

РАССЕКРЕЧЕНО

Служба внешней разведки РФ 10

В СВЯЗИ С ПРИЯВШИМИ

ши

явившимися в шведских газетах сообщениями о том, чт

финляндские офицеры вместе с германскими обследовали Аландские острова с целью их укрепления, некоторые местные газеты зашевелились

Когда это сообщение было получено в редакции "Соц.Демократ", дежурный редактор АДЛЕР получил распоряжение срочно найти кого-нибудь из командования армией и взять интервью для газеты. Связавшись по телефону с командинющим армией -генералом ЭСТЕРМАН-ом, последний посоветовал Адлеру по этому вопросу обратиться к начальнику генштаба -ген.ЭШ. Позвонив ЭШ-у, последний замялся, но когда Адлер ему заявил, что он звонит ему по предложению ЭСТЕРМАНА, -ЭШ залепетал, начал доказывать, что там происходили военные маневры, но что немцы там не участвовали, а кто-то видимо по ошибке принял офицера береговой охраны за немецких офицеров. К концу разговора ЭШ очень просил напечатать интервью так, чтобы "все было в порядке".

Однако же, точно известно, что на Аландских островах летом 1937 года находился немецкий офицер ГРЮСНЕР, занимавшийся там их изучением и жил на квартире губернатора Аландских островов.

На днях к депутату сейма Каю СУНДСТРЕМУ (левый с-д) явился рабочий КЕТОЛА -член с-д партии и рассказал, что ему точно известно что на финляндском броненосце "Вейнемейнен", участвовавшем летом 1937 г. в маневрах у Аландских островов, находились немецкие офицеры и что это могут подтвердить матросы указанного броненосца, которые готовы дать официальные показания.

Имеются сведения о том, что на броненосце "Вейнемейнен" тогда находился немецкий офицер фон БОХМ (von Bohm).